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                                          Главный человек в семье
         В каждой семье, наверное, есть человек, который является самым главным, самым нужным, самым любимым для всех остальных. С его именем у каждого члена семьи  связаны самые светлые воспоминания, общение с ним всегда доставляет радость, без него не решаются никакие проблемы, без него невозможно представить себе ни одного праздника. 

         В моей семье таким человеком является бабушка. Ей семьдесят четыре  года, но ее жизнелюбию, активности, мудрости, талантам невозможно не удивляться. Я иногда представляю ее большим цветком, к которому слетаются, как пчелки, все члены нашей семьи. Ее доброта, приветливость, отзывчивость притягивают нас всех, как нектар.  
         У бабушки была очень трудная жизнь. Когда ей было четыре года, началась война.  Но она хорошо помнит все эти трудные годы войны, часто рассказывает мне о них и плачет.
        Мы с бабушкой очень близки. Я могу с ней посекретничать, доверить какие-то тайны, зная, что она их никому не расскажет, но может дать хороший жизненный совет. Мои самые неразрешимые проблемы оказываются не такими уж и страшными после того, как бабушка их выслушает, а потом подскажет поразительно простое решение. Я часто обращаюсь к ней за советом и поддержкой, и она мне  всегда готова помочь, как и любому, кто к ней обращается. Моя бабушка очень добрая и весёлая. Мне иногда кажется, что я бываю грустной гораздо чаще, чем она. Я как-то спросила, почему у нее всегда хорошее настроение. Бабушка ответила, что за свою долгую и трудную жизнь она поняла очень простую вещь. Жизнь, оказывается, замечательная вещь. Нужно просто любить своих близких, совершать только добрые поступки, радоваться каждому дню. Она любит песни, и мне нравится слушать, как она поёт. 
         Я смотрю на свою бабушку, и мне грустно видеть, как она стареет. Её чёрные волосы покрылись сединой, а на добром лице появляется всё больше и больше морщинок. Но для меня она как была, так и остаётся лучшей подругой и самой прекрасной бабушкой на свете.
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                                               МОЯ СЕМЬЯ

          Для каждого человека очень важно иметь хорошую, дружную семью. К сожалению, не все могут сказать, что у них в семье замечательные отношения. Ссоры, обиды, неумение прощать, слушать – все это приводит к тому, что люди, живущие под одной крышей, становятся чужими. А ведь наши предки не зря придумали пословицу: «Где лад, там и клад».

         Я считаю, что мне очень повезло: у меня замечательная семья. В семье я чувствую себя тепло и уютно, потому что меня окружают дорогие мне люди: мои мама и папа. 

         Я благодарен  своей маме за то,  что она подарила мне жизнь, за то,  что я вырос в ее любви, заботе, за то, что я постоянно ощущаю ее внимание. А как она радуется моим успехам! Мама считает меня очень талантливым, способным. Я люблю музыку, занимаюсь в кружке гитаристов в ДДТ. Мы часто участвуем  в разных концертах. Мне кажется, что мама перед каждым моим выступлением волнуется больше меня. Мне так не хочется огорчать ее,  поэтому я стараюсь во всем ей помогать. Мама хочет, чтобы у меня было успешное будущее, и делает для этого все, что может. В будущем я постараюсь исполнить ее мечту, чего бы мне это не стоило, и мама сможет мной гордиться.

         Папа – очень дорогой для меня человек. Он, как Ной в ковчеге, внимательно следит, куда несет наше семейное судно, и ни за что не даст ему утонуть. Он пример для подражания. Папа -  целеустремленный, веселый, добрый, гостеприимный человек, всегда выручит в трудную минуту жизни. Именно за эти качества его любят, уважают и ценят окружающие и, конечно, я. Моему отцу 38 лет, он очень занят на работе, но, несмотря на это, он всегда найдет для меня время. У нас много общих дел: работа по дому, рыбалка, футбол, машины. Как я люблю наши «мужские разговоры»! Мы говорим на самые разные темы, обсуждаем различные жизненные ситуации. Папа учит не осуждать людей, а попытаться понять и простить их. Я постоянно чувствую его любовь, заботу и понимание, он учит меня жить, и я благодарен ему за это. 

         Что по-настоящему значат для меня мои родители, я осознал четыре года назад. Авария, в которую я попал, была серьезным испытанием для нашей семьи. Именно тогда, глядя на них, я  понял, что мы одно целое, что мои родители – подарок судьбы. 

         Как-то на вопрос: « Какого человека можно назвать счастливым?» известный артист Юрий Никулин ответил: «Счастливый человек – это тот, который с радостью идет на работу и с радостью возвращается домой». Я считаю себя счастливым человеком, потому что с удовольствием иду в школу, где у меня есть друзья, где мне всегда интересно. А после уроков я с радостью возвращаюсь домой, потому что знаю, что там меня ждут и любят. 

